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MEHR ZEIT

MEHR RAUM

MEHR LEISTUNG

MEHR ZEIT FÜR DAS                     WICHTIGSTE KAPITAL –   IHRE

MITARBEITER. UNSERE                INNOVATIVEN HR-LÖSUNGEN

ERLEICHTERN PERSONALWIRTSCHAFTLICHE PROZESSE IN

WIRTSCHAFT UND VERWALTUNG UND GEBEN IHNEN ZEIT,

SICH AUF DAS WESENT LICHE ZU KONZENTRIEREN.

MEHR RAUM FÜR FLEXIBLE ANWENDUNGEN – IHRE HR-

LÖSUNG. UNSERE BENUTZER FREUNDLICHE HR-SOFTWARE

REDUZIERT DIE ADMINISTRATION UND OPTIMIERT PROZESSE.

DAS ERGEBNIS KANN SICH SEHEN LASSEN: MAXIMIERTE

WERT SCHÖPFUNG. 

MEHR WISSEN ÜBER IHR GRÖSSTES POTENZIAL - DAS

PERSONAL. UNSERE ZUVERLÄSSIGEN HR-LÖSUNGEN

VERSCHAFFEN DIE ÜBERSICHT, DIE SIE FÜR ENT -

SCHEIDUNGEN BENÖTIGEN: DEN OPTIMALEN EINSATZ

ALLER IHRER MITARBEITER.

MEHR LEISTUNG VON IHREM PERSONAL – MIT GERINGEREN

KOSTEN. UNSERE INTEGRIERTEN HR-LÖSUNGEN WECKEN DEN

WERT IHRER MITARBEITER UND STEIGERN EFFIZIENZ UND

WIRTSCHAFTLICHKEIT IN DER PERSONALABTEILUNG.

MEHR WISSEN



Sehr geehrte Leser -

in nen und Leser,

in Zeiten schwacher

Konjunktur und dem

immer stärker wer-

denden Wettbewerb

ist es unabdingbar,

neue Pfade einzu-

schlagen. Mit einem

starken Partner wie

der P&I wachsen Ihre

Möglichkeiten, den hohen Anforderungen auf dem

Markt gerecht zu werden. Wir verstehen uns heute

mehr denn je als Partner unserer Kunden, der ihnen

zu mehr Wissen, mehr Zeit, mehr Raum und mehr

Nutzen verhelfen will. P&I denkt dabei nicht mehr in

einzelnen Funktionen, sondern orientiert sich an den

HR-Prozessen der Anwender. Nur so ist es möglich,

jedem einzelnen Kunden eine maßgeschneiderte

Lösung anzubieten, die seinen speziellen Anfor -

derungen gerecht wird. Die einzelnen Module und

Funktionalitäten dafür sind in unseren vier Marken

P&I LOGA, P&I HCM, P&I PLUS und P&I

SMART zusammengefasst. 

Die vorliegende Broschüre gibt Ihnen einen Über-

blick über die Bandbreite unserer Software-Lösungen

und Dienstleistungen, die in unseren Einzelprospekten

noch näher beleuchtet werden. Für weitere Infor -

mationen stehen wir Ihnen jederzeit zur Verfügung.

Gerne beraten wir Sie und helfen Ihnen dabei, Ihre

HR-Prozesse in Zukunft einfacher und effizienter

zu gestalten. 

Herzliche Grüße

Vasilios Triadis

Vorstandsvorsitzender

P&I Personal & Informatik AG, Wiesbaden
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Das größte Potenzial von Unternehmen sind die

Mitarbeiter. Das Human Capital zu fördern und die

Steigerung seines Wertes ist das konsequente Ziel

der P&I AG, die eine langjährige Expertise auf die-

sem Gebiet auszeichnet. Die von P&I entwickelten

personalwirtschaftlichen Software-Lösungen reduzie-

ren branchenübergreifend den Administrations -

aufwand, optimieren Prozesskosten und erhöhen

damit die Wertschöpfung der Personalarbeit.

Modular decken die Lösungen von P&I die gesam-

te Welt der Personalwirtschaft ab – von der

Gehaltsabrechnung über das Personalmanagement

und die Zeitwirtschaft bis zum Mitarbeiterportal.

Ob als Gesamtpaket oder als erweiterungsfähiges

Software-Modul für einzelne Prozesse – die inte-

grierten Lösungen werden für Sie maßgeschneidert

und entsprechend Ihrer Human-Capital-Strategie

eingerichtet. Dabei entsprechen die Lösungen von

P&I WECKT DEN WERT
IHRER MITARBEITER

PERSONAL -
MANAGEMENT

GEHALTS -
ABRECHNUNG



Die Lösungen von P&I entsprechen dem höchsten

technischen Standard. Die technische Innovations -

führer schaft der P&I umfasst also nicht nur Software -

lösungen, sondern wird auch im Angebot von

Zeitwirtschafts-Terminals deutlich. So wurde das in

Form und Funktion neu gestaltete Zeiterfassungs-

Terminal NT 146 mit dem iF product design award

2007 ausgezeichnet. P&I liefert somit moderne

Software und Hardware aus einer Hand.

Ob es um 50 oder um 50.000 Mitarbeiter geht:

P&I begleitet Sie als leistungsstarker Partner von

der Analyse, Beratung bis zur Realisierung und

Schulung über die eigene P&I Academy. Wofür

Sie sich auch entscheiden – P&I verschafft Ihnen

einen wichtigen Wettbewerbsvorteil mit europaweit

einsetzbaren HR-Lösungen für alle Branchen.

Willkommen bei P&I!
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• innovative Technik

• integrierte einheitliche Lösungen 
für den gesamten HR-Prozess

• leistungsstarker Partner

• 38-jährige Erfahrung 

• modularer Aufbau

• maßgeschneiderte Lösungen

• Integration aller branchen -
spezifischen Anforderungen

• benutzerfreundlich

• kurze Einarbeitungszeit

• niedrige Costs of Ownership

• effizienter Service

• Schulungen und mehr mit 
der P&I Academy

MITARBEITER -
PORTAL

ZEITWIRTSCHAFT

IHRE VORTEILE
AUF EINEN BLICK
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Damit Unternehmen die Lösungen von P&I erfolg-

reich einsetzen und nutzen können, bietet P&I neben

hochkarätigen Software-Produkten auch eine

umfangreiche Palette an Dienstleistungen: von der

kompletten Software-Einführung über die Wartung

und Mitarbeiterschulung durch die eigene P&I

Academy bis hin zur Hotline und Unterstützung vor

Ort. Damit sorgt P&I dafür, dass Sie optimal von

einer langjährigen Erfahrung in der Personal -

wirtschaft profitieren.  

Kundenspezifische Beratung 
P&I legt die Messlatte an die Qualität der

Supportleistungen und Seminare äußerst hoch: Das

P&I Personal ist systematisch ausgebildet und berät

stets auf aktuellster Wissensbasis rund um die P&I-

Produktpalette. Die bewährte P&I-Methodik in der

Projektführung ist ein weiterer Erfolgsgarant.

Praxisorientierte Schulung 
an der P&I Academy
Nur die besten Schulungen machen die Verbindung

zwischen Theorie und Praxis greifbar. Workshops

sichern die erfolgreiche Gestaltung von Lösungen.

Die P&I Academy ist ein Service-Paket der P&I, in

dem Leistungen zusammengefasst wurden, die die

HR-Arbeit und die Nutzung der P&I-Software

erleichtern und optimieren. Bestandteil dieses Paketes

ist das gesamte Schulungsprogramm und die von der

P&I organisierten Anwendertreffen. Diese Treffen in

Form von User Conferences oder kleineren User-

Gruppen widmen sich jeweils ausgesuchten Themen

der Software-Weiterentwicklung und der Personal -

verwaltung. Hinzu kommen Angebote aus dem

Bereich Mitarbeiterqualifizierung sowie Studien -

projekte zu aktuellen Themen des Human Ressource

Management. 

Bei P&I finden Sie eine partnerschaftliche Geschäfts -

beziehung, die weit über die Implementierung Ihrer

Lösung hinausgeht. Nehmen Sie uns beim Wort.

P&I DIENSTLEISTUNGEN
SOFTWARE UND SERVICE –
EINE STARKE SYMBIOSE

P&I ACADEMY

SCHULUNGEN 

ANWENDER -
TREFFEN

MITARBEITER -
QUALIFIZIERUNG

STUDIEN -
PROJEKTE



Technologie | 7

TECHNOLOGIE UND
INTERNATIONALITÄT

P&I LOGA ist die Lösung für die Personalwirtschaft

mit echter Client/Server-Technologie. Damit kann P&I

LOGA als eines der erfolgreichsten Personal manage -

mentsysteme problemlos auf allen gängigen Hardware-

Plattformen eingesetzt werden. Auf dem Client setzt

P&I LOGA MS Windows (XP, 2000) voraus. Auf dem

Server wird MS Windows (2000, 2003), Unix, Linux

oder OS/400 benötigt. Als Datenbanken werden Oracle,

MS SQL-Server, IBM DB2 und Gupta SQLBase unter-

stützt. Die P&I LOGA Systembasis stellt darüber hinaus

vielfältige, leicht veränderbare Workflow-Management-

Funktionalitäten bereit. Ihre grafische Benutzerober -

f läche entspricht den Normen für MS-Windows und

zeigt sich dem Benutzer in einer dem Outlook 2003

angelehnten Form. P&I LOGA passt also inhaltlich in

jede gängige Software-Umgebung und ist kombinier-

bar mit etablierten betriebswirtschaftlichen Anwen -

dungen – natürlich herstellerunabhängig.

Web-basierte Lösungen
Mit  P&I HCM und P&I PLUS stehen reine web-

basierte Lösungen zur Verfügung. Diese Technologie

unterstützt die Einrichtung von Intranet-Portalen 

z. B. für die Erfassung von Dienstreisen oder Fehl -

zeiten, Seminaranmeldungen, E-Recruiting, usw. 

Paneuropäische Einsatzfähigkeit
Als europäische Lösungen sind die Oberf lächen

nicht nur mehrsprachig, sondern die Lösungen mit

Abrechnungsprozessen berücksichtigen die jewei-

lige Steuer- und Sozialgesetzgebung für verschie-

dene Länder – und zwar standardmäßig. Die

Anwender in den jeweiligen Ländern können dezen-

tral je nach Berechtigung auf alle Daten zugreifen. Ihr

Vorteil: Effektives paneuropäisches Reporting mit

unterschiedlichsten Auswertungsmöglichkeiten –

zum Beispiel der Vergleich von Personalkosten 

an verschiedenen Standorten – steht für das

Management auf Knopfdruck bereit. Die zentrale

System-Administration spart zudem Personal- und

Wartungskosten, Risiken wie Systemausfälle lassen

sich wirtschaftlich auf ein Minimum reduzieren, da

die dafür erforderliche Sicherheitstechnik nur ein-

mal beschafft werden muss.

TECHNOLOGIE

EUROPA



P&I LOGA
MASSSTAB FÜR EFFIZIENTE
MASSSTAB FÜR 
EFFIZIENTE PERSONALARBEIT
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Im Zeitalter von kennzifferngesteuerter Persona l -

arbeit, Personalcontrolling und Human Capital

Management sind verlässliche und schnell abrufba-

re Informationen und Zahlen gefordert. Eine umfas-

sende integrierte Personalmanagement-Software

sichert Wettbewerbsvorteile: P&I LOGA, die

Personalmanagement-Software mit Entgeltab -

rechnung und integrierter Zeitwirtschaft.

Alle Vorgänge auf einem Datenmodell
Diese Standard-Software basiert auf einem einheitli-

chen, redundanzfreien relationalen Datenmodell. P&I

LOGA stellt sich auch in technologischer Hinsicht als

zukunftsweisendes System dar, das mit seiner an MS

Outlook 2003 angelehnten Bedieneroberf läche an

das ergonomisch Mögliche heranreicht. Trotz modern-

ster Technologie sind Entgeltabrechnungsläufe selbst

bei großen Rechenzentren mit vielen Tausend

Abrechnungsfällen in erstaunlich kurzer Zeit durch-

führbar. In der  Software-Entwicklung wurde konse-

quent der objektorientierte Ansatz verfolgt: für den

Einsatz des Systems in allen Branchen und vielen euro-

päischen Ländern mit ihren Besonderheiten im 

Steuer-, Sozialversicherungs- und Tarifrecht.

Die ergonomische Oberf läche ermöglicht nicht nur

eine einfache Handhabung durch den Bediener, sie

unterstützt ebenso die Arbeiten des Systembetreuers.

Anpassungen, die üblicherweise einen hohen

Implementierungs- und Wartungsaufwand zur Folge

haben, werden einfach über Schalter gesteuert.

Modularer Aufbau mit
Erweiterungsmöglichkeiten 
Mit welchen Modulen von P&I LOGA Sie auch arbei-

ten – Sie erreichen Ihr Ziel effizient und kostenspa-

rend. Ihre P&I LOGA Installation lässt sich leicht um

weitere Module erweitern. Das Modul Entgeltab -

rechnung kann zum Beispiel jederzeit mit der

Zeitwirtschaft ergänzt werden. Die dafür erforderli-

chen Personalstammdaten sind bereits in der Datenbank

vorhanden  und werden vom Modul Zeitwirtschaft

ohne Schnittstellen genutzt. Die technische Inno -

vations  führerschaft der P&I umfasst jedoch nicht nur

RECHENZ ENTREN
MIT VIELEN

TAUSEND
ABRECHNUNGS-

FÄLLEN
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Softwarelösungen, sondern wird auch im Angebot von

Zeitwirtschafts-Terminals deutlich. So wurde das in

Form und Funktion neu gestaltete Zeiterfassungs-

Terminal NT 146 mit dem iF product design award

2007 ausgezeichnet. P&I liefert somit moderne

Software und Hardware aus einer Hand. Ergänzend

zu P&I LOGA stellt P&I die Software P&I HCM zur

Verfügung. Diese vollständig web-basierende Lösung

nutzt ebenfalls das Datenmodell von P&I LOGA 

und unterstützt im Rahmen von Mitarbeiter-

/Management-Self-Services wichtige personalwirt-

schaftliche Prozesse.

MITARBEITER/
MANAGEMENT-
SELF-SERVICES

DIE P&I LOGA
FUNKTIONEN

MEHR ZEIT



P&I HCM 
INNOVATIVE TECHNOLOGIE
WEB-BASIERTE PORTALE
FÜR MEHR ZEIT
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Die Human Capital Management-Software der P&I

ist ein web-basiertes Mitarbeiterportal, das im

Rahmen des Management- und Mitarbeiter-Self-

Services die Optimierung der personalwirtschaftli-

chen Prozesse unterstützt. 

Als ideale Ergänzung zu P&I LOGA umfasst P&I

HCM folgende Schwerpunkte:

• Antrags-/Genehmigungsverfahren

• Personaleinsatzplanung

• Personalentwicklung

• Personalcontrolling

• Bewerberverwaltung 

Individuelle Anpassung von 
Online-Workflows
Die Software basiert auf dem P&I LOGA-

Datenmodell, sodass in P&I HCM auch alle Daten

dieser umfassenden HR-Lösung zur Verfügung ste-

hen. Mitarbeiter und Vorgesetzte erhalten entspre-

chend ihrer Rolle im Unternehmen alle für sie rele-

vanten Informationen, Anwendungen und Services

in Echtzeit. So werden die personalwirtschaftlichen

Prozesse über die Personalabteilung hinaus unter-

nehmensübergreifend unterstützt.

Self-Service für Mitarbeiter und
Management
Mit P&I HCM können unterschiedlichste Online-

Workf lows  definiert und jederzeit unternehmens-

individuell angepasst werden: vom E-Recruiting

über Personalentwicklung bis zum Employee-Self-

Service (zum Beispiel Genehmigung von

Urlaubsanträgen oder Dienstreisen). Und nicht zu

vergessen Manager-Self-Services, mit denen

Führungskräfte wesentliche Aufgaben im Rahmen

ihrer Personalverantwortung wahrnehmen können,

ohne dass sie die Personalabteilung einschalten müs-

sen. Dazu gehören z. B. die Personal einsatz planung

und die dezentrale Personalkostenplanung. 

UNTERNEHMENS -
ÜBERGREIFENDE

PROZESSE

ONLINE-
WORKFLOWS

WORKFLOW -
DESIGNER

DEZENTRALE
PERSONAL -

KOSTENPLANUNG



Human Capital Management/Self-Service-Portale     P&I HCM | 11

Eine Investition mit Zukunft
P&I HCM ist international einsetzbar und entspricht

in allen Anwendungen wie alle P&I-Produkte dem

höchsten technischen Standard. Die ausgereifte

benutzerfreundliche und zuverlässige Technologie 

erfüllt alle Sicherheitsanforderungen. Eine Investition

mit Zukunft sowohl im Hinblick auf die

Leistungsfähigkeit von P&I als auch auf die einge-

setzte Technologie.

 

MEHR WISSEN



P&I PLUS
LEISTUNGSSTARKE LÖSUNG
WEB-BASIERTES MANAGEMENT
AUF HOHEM NIVEAU 
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Von dem Personalmanager der Zukunft ist ein

Umdenken von reiner Personalverwaltung zur

Personalgestaltung gefordert. Ob in Wirtschaft oder

öffentlicher Verwaltung – Prozesse müssen verein-

facht, die Effizienz und Wirtschaftlichkeit gesteigert

werden. Insbesondere bei großen Unternehmen und

öffentlichen Verwaltungen ist dabei die Vernetzung

durch geeignete prozessoptimierende Systeme unab-

dingbar: P&I PLUS ist die leistungsstarke Lösung

für höchste Ansprüche.

Administrative Entlastung für die
Personalabteilung
P&I PLUS ist eine der komfortabelsten und inno-

vativsten web-basierten Personalmanagement -

lösungen auf dem Markt. Über eine einheitliche

Plattform können Informationen schneller und

gezielter an die Mitarbeiter verteilt werden. Jeder

Einzelne kann administrative Aufgaben selbst erledi-

gen und entlastet damit die Personalabteilung

(Employee-Self-Service). 

Flexibilität steigert die Effizienz der
Personalarbeit
Dieses web-basierte System ist überaus anpassungs-

fähig. Datenmodell, Maskenaufbau und die Prozess -

gestaltung sind ohne Veränderung der Programme

vom Systembetreuer an die besonderen Bedürfnisse

der Kunden adaptierbar. Die Anpassung bezieht sich

dabei nicht nur auf Einschränkungen, sondern auch

auf nahezu beliebig große Erweiterungen. Dank der

hohen Flexibilität eignet sich P&I PLUS vor allem

für größere Organisations strukturen in Wirtschaft

und  öffentlicher Verwaltung. 

Schnittstellen für Entgeltabrechnung
P&I PLUS versteht sich als leistungsstarkes Personal -

managementsystem ohne Entgeltabrech nungs modul.

Deshalb stellt die P&I Online-Schnittstellen zu P&I

LOGA und dem Bezügeab rech nungsverfahren KIDI-

CAP bereit, die auf Basis von Web-Services eine

Online-Integration ermöglichen. Der periodische

Datenaustausch mit SAP HR und PAISY wird eben-

falls unterstützt.

LEISTUNGSSTARK
UND FLEXIBEL

ONLINE 
SCHNITT STELLE 

ZU P&I LOGA 
UND KIDICAP
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DIE FUNKTIONS -
SCHWERPUNKTE
VON P&I PLUS

MEHR RAUM



P&I SMART
SOFTWAREGESTÜTZTE
SMARTE LOHNABRECHNUNG   
EIN PREIS – ALLES DRIN 
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Bei der Auswahl von Software-Lösungen für die Lohn-

und Gehaltsabrechnung spielen die Einführungs- und

laufenden Betreuungskosten eine immer größere Rolle.

P&I SMART bietet sich als leistungsstarke und preis-

werte Einplatz-Lösung an, die einfach zu handhaben

ist und innerhalb weniger Tage in Betrieb genommen

werden kann.

Lohn- und Gehaltsabrechnung
Mit P&I SMART erhalten Sie eine All-Inclusive-

Lösung für die Verwaltung und Abrechnung Ihrer

Mitarbeiter inklusive einem elektronischen

Meldeverfahren für Finanzämter und Krankenkassen

(Elster und Dakota). Der Urlaubsanspruch wird für

Teilzeitkräfte genauso automatisch ermittelt wie die

Beendigung der Lohnfortzahlung im Krankheitsfall.

Alle Vorgaben des Gesetzgebers zu Zuschlägen aller

Art (wie Sonn-, Feiertags- und Nachtarbeit) oder

Pfändungen gehören zum Lieferumfang.

Reisekostenabrechnung
Mit der integrierten Reisekostenabrechnung 

greifen Sie auf vorhandene Mitarbeiterdaten zu und

können individuelle Firmensätze berücksichtigen.

Abweichungen vom Steuerrecht werden automatisch

erkannt und in der Verdienstabrechnung berücksich-

tigt. Die Ländertabelle des Bundesfinanz minis -

teriums für Auslandsreisen liefert P&I SMART gleich

mit. Die Auszahlung erfolgt bequem mit der Lohn-

und Gehaltsabrechnung in einem Zahlungs lauf.

Zeitwirtschaft
Ein Zeitenkonto ist im Standard ebenfalls integriert:

Die geleisteten Stunden werden über eine f lexible

Massen erfassung gesammelt, die Mitarbeiter erhal-

ten ihre vertragliche Regelarbeitszeit vergütet und

bekommen ihr Guthaben auf der Verdienst -

abrechnung monatlich ausgewiesen. Bei Bedarf lässt

sich P&I SMART um eine Personalzeiterfassung

(PZE) für eine elektronische Erfassung der

Anwesenheitszeiten erweitern. Ein Wechsel der

Kostenstellen/Kosten träger ist jederzeit möglich.

ALL-
INCLUSIVE-

LÖSUNG

ZEITENKONTO



LOHN UND GEHALT

FEHLZEITENREISEKOSTEN

P&I SMART
DATENBANK

FINANZBUCHHALTUNG
KRANKENKASSEN 

(DAKOTA/IKS)

P
&

I S
M

A
R

T

AUSWERTUNG
ERFASSUNG (PZE)

FINANZAMT
(ELSTER)

BANK (ELECTRONIC 
BANKING)
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GRUNDMODULE
UND SCHNITT -
STELLEN 

MEHR LEISTUNG



P&I – YOUR PARTNER FOR INTEGRATED HR SOLUTIONS – P&I zählt mit mehr als 3.700 Kunden

aus allen Branchen zu den führenden Anbietern innovativer personalwirtschaftlicher

Software-Lösungen.

Die Lösungen von P&I decken die gesamte Bandbreite der Personalwirtschaft ab. 

Die P&I Produkte sind international und in allen Branchen einsetzbar. Mit ihrer langjährigen

Erfahrung ist P&I zuverlässiger Partner bei der Systemintegration und -implementierung.

Kunden profitieren außerdem von der Beratung und Schulung über die P&I Academy.

P&I ist mit mehr als 300 Mitarbeitern aktiv. Hauptsitz ist Wiesbaden. In Deutschland 

wird der Markt von sechs Geschäftsstellen regional betreut. Im europäischen Ausland ist 

P&I sowohl über Landesgesellschaften in der Schweiz und in Österreich als auch mit

Kooperations partnern vertreten. P&I ist an der Frankfurter Börse im Prime Standard notiert.

DEUTSCHLAND

P&I AG

Kreuzberger Ring 56

65205 Wiesbaden

Telefon +49 (0) 611/71 47-0

Telefax +49 (0) 611/71 47-2 20

info@pi-ag.com

www.pi-ag.com

ÖSTERREICH

P&I GmbH

Ares Tower | Donau-City-Straße 11

A-1220 Wien

Telefon +43 (0)12 60 39-0

Telefax +43 (0)12 60 39-3 30

info.at@pi-ag.com 

www.pi-ag.com

SCHWEIZ

P&I AG

Zürcherstrasse 66

CH-8800 Thalwil ZH

Telefon +41(0)44 722 7575

Telefax +41(0)44 722 7579

info.ch@pi-ag.com

www.pi-ag.com

NIEDERLANDE

P&I BV

St. Ignatiusstraat 283

NL-4817 KK Breda

Telefon +31 (0) 2 08 80 84 33

Telefax +31 (0) 2 08 80 42 48

info@pi-ag.com

www.pi-nl.com

TSCHECHIEN

P&I s.r.o.

Na Safránce 43

CZ-10100 Praha 10

Telefon 420 (2) 44 47 05  58

Telefax 420 (2) 67 31 13  07

info.at@pi-ag.cz 

www.piag.cz

SLOWAKEI

P&I s.r.o.

Mickiewiczowa 16

SK- 811 07 Bratislava

Telefon +421 (0) 252 63 61 61

Telefax +421 (0) 252 63 61 63 

info.ch@pi-ag.sk

www.piag.sk

Stand März 2007


